

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАСТК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

7

ИЮЛЯ

1984 г.

№ 82 (9064)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Ответственность коммунистов

ОТВЕТСТВЕННОЮ пору переживают труженики села, сельские коммунисты. Реализация Продовольственной программы во многом зависит от создания прочной кормовой базы — основы дальнейшего повышения эффективности общественного животноводства. Обращение обкома КПСС и облисполко-ма к партийным, советским, профсоюзов и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям, ко всем трудающимся области требует прежде всего усиления темпов заготовки всех видов фуража, создания четкой организации труда на всех участках «зеленой жатвы».

Прочная кормовая база может и должна строиться на более полном использовании всех кормовых ресурсов — сена, силоса, сенажа, соломы, корнеплодов. Опыт доказывает: эти традиционные корма позволяют повышать продуктивность скота, наращивать производство мяса и молока. И там, где не ищут ссылок на неблагоприятные погодные условия, а противопоставляют им целеустремленную деятельность, повседневно работают с людьми, там не допускают сокращения производства, успешно справляются с поставленными задачами.

В первом полугодии совхоз «Опочецкий» перевыполнил плановые задания по продаже государству всех видов животноводческой продукции. В этом, несомненно, есть определенная доля заслуг коммунистов совхоза. Партиком и профком организовали действенное социалистическое соревнование среди животноводов, регулярно подводят итоги трудового соревнования, передовики соревнования поощряются морально и материально. Администрация совхоза быстро реагирует на недостатки в работе, добивается их устранения. Коммунисты возглавили решающие участки производства.

Одно из действенных средств влияния первичных парторганизаций на решение стоящих задач, на жизнь и дела коллектива — последовательное осуществление ими права контроля деятельности администрации, закрепленного в Уставе КПСС. Контроль — важная политическая и организаторская функция первичных парторганизаций. К сожалению, в ряде парторганизаций об этом забывают. Иначе чем, как не отсутствием должного контроля за положением дел, можно объяснить недовыполнение совхозом «Салют» полугодового плана продажи мяса на один процент. Аналогичное положение и в колхозе «Красный Октябрь».

Здоровый климат в коллективе предопределяет хозяйственные успехи. Вот почему особая должна быть ответственность коммунистов за создание в трудовых коллективах творческой активности, взаимопомощи, товарищества. Соревнование — это не только средство мобилизации трудающихся на выполнение хозяйственных задач, повышение производительности труда. Оно вместе с тем могучий фактор политического, экономического, нравственного воспитания. Именно в соревновании проявляется и раскрывается единство слова и дела. На инициативу трудящихся опираются наши хозяйственные планы. И долг коммунистов села сделать все возможное, чтобы осуществить на деле требования, выдвинутые в решениях апрельского (1984 год) Пленума ЦК КПСС.

КОРМА — ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

Районный пресс-центр
информирует

НА ЛУГАХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов в хозяйствах района на 6 июля 1984 года. В первой графе — заготовлено сена, во второй — заложено силоса, в третьей — сенажа (в процентах к плану).

«Кр. фронтовик»	30	51
«Глубоковский»	23	99
«Опочецкий»	22	44
«Кр. Октябрь»	21	33
«Большевик»	20	13
«Вперед»	19	44
им. Минурина	18	41
«Урожай»	16	17
«Салют»	15	52
«Организатор»	14	4
«Кр. Заречье»	13	11
«XXI партсъезд»	13	1
им. Любимова	10	5
им. Жданова	10	—
«Духновский»	9	9
«Заветы Ленина»	7	19
По району	16	71

За последние два дня в хозяйствах района травы скосены на площади 554 гектара, заготовлено 581 тонна сена, 246 тонн силоса, 746 тонн сенажа.

По темпам заготовки сенажа район вышел на уровень прошлого года. На два процента больше, чем год назад, заготовлено силоса. Значительно меньше прошлогоднего заготовлено сена. Разница составляет 5714 тонн.

За два дня наибольший прирост на заготовке сена получили кормозаготовители колхоза «Вперед» (57 тонн) и совхоза «Глубоковский» (99 тонн). Он составил 4 процента к плану.

Анализируя работу отдельных хозяйств, можно видеть, насколько неравномерны результаты. Так, например, в совхозе «Духновский» травы скосены на 1000 гектарах, на 100 гектарах меньше скосено в колхозе «Большевик», тем не менее в последнем хозяйстве получено в два раза больше кормов по всем видам, чем в совхозе «Духновский». Это результат организации кормозаготовительных работ. В одном хозяйстве оперативно используют технику и в зависимости от погоды заготавливают корма того или иного вида, в другом косят и ждут, как говорится, у моря погоды.

Как показывают проверки, в ряде хозяйств крайне безответственно руководители относятся к организации работ шефов на заготовке кормов. Этим самым наносится экономический ущерб и хозяйству, и шефствующей организации. А чем можно подсчитать ущерб моральный, когда люди днями просиживают у конторы хозяйства и бывают уезжают домой, даже не побывав на поле.

Передовики производства



Широким фронтом в колхозе «Вперед» идет «зеленая жатва». Труженики хозяйства прилагают все силы, чтобы обеспечить общественному скоту сытную зимовку. Каждый старается внести в это важное дело свой весомый вклад.

Механизатор Борис Кононовitch Родченко трудится на отвозке зеленой массы. Оперативность, четкое выполнение своих обязанностей — вот что характерно для работы этого механизатора.

НА СНИМКЕ: Б. К. Родченко.

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

К настоящему времени в нашем хозяйстве три четверти необходимого количества сенажа уже заложено в траншеи. На заготовку силоса хорошо работает звено в составе И. П. Дмитриева, И. Н. Смирнова и звеньевого В. Е. Иванова. Они стараются перевыполнить дневные нормы выработки и получить силос высокого качества.

На скашивании трав в авангарде соревнования идут коммунисты Ю. П. Андреев, Е. И. Долгалев и другие. Так, Ю. П. Андреев скосил травы на площади около 30 гектаров.

Контроль за ходом заготовки кормов осуществляется партийной группой в составе механизаторов И. Н. Смирнова, Ю. П. Андреева, шефов В. А. Алексеева, Г. Н. Григорьева и Е. И. Ильина. Ход соревнования освещает пресс-группа, итоги подводятся еженедельно.

Т. ПАВЛОВА,
секретарь парторганизации
колхоза им. Любимова.

Маршрутами «зеленой жатвы» ЕСЛИ НЕ СЕГОДНЯ, ТО КОГДА?

Выполнение планов увеличения поголовья скота, повышения его продуктивности и общего производства продукции ферм всецело зависит от создания прочной кормовой базы. Поэтому нет сейчас важнейшей и ответственнейшей дела, чем создание надежных кормовых запасов для общественного животноводства.

МЕХАНИЗАТОРЫ совхоза «Глубоковский» нынче в числе первых, уже 4 июня, вывели на поля корнуборочные агрегаты. Ровно через месяц, к 4 июля, в хозяйстве травы были скосены с общей площади 840 гектаров, что составляет 45 процентов от планового задания. Такие показатели являются одними из самых высоких в районе. К этому же времени заложено в траншеи 1219 тонн сенажа, или 94 процента к плану, а вот сена заготовлено лишь 310 тонн, или 11 процентов к плану. Причем около 280 тонн сена заготовлено с помощью пресс-подборщиков. Заготовка сена сейчас ведется во всех пяти бригадах, в каждой работает одно из механизированных звеньев. В состав каждого звена тракторная косилка, грабли, пресс-подборщик и тракторы на отвозке.

Действует механизированный отряд на заготовке сенажа, возглавляемый Петром Гавrilovichem Гавриловым. В распоряжении механизаторов три агрегата КУФ, сенажный комбайн, семь транспортных единиц отвозят зеленую массу. Кроме того, в задачу отряда входит обеспечение зеленкой трех тысяч голов скота. Как и в прошлом году, ра-

ботают три конные косилки, а каждому рабочему доведена норма по заготовке сена из расчета 4—6 тонн на человека. И это не считая помощи шефских организаций.

Как видим, силы привлечены немалые. Тем не менее темпы заготовки кормов — и особенно сена — заметно отстают от прошлогоднего уровня. Так, сена запасено лишь третья часть того количества, которое имелось на соответствующее время прошлого года. Причиной тому являются не только плохие погодные условия, но и недостатки в организации труда рабочих совхоза и особенно шефов с городских предприятий.

Индивидуальные заготовители из числа рабочих совхоза должны дать в общей сложности 300 тонн сена. К началу июля от них не поступило практически ни одной тонны готового сена. Недостаточно используются возможности кормозаготовительных звеньев, которые зачастую простоят. Если в прошлом году в день складировалось до ста тонн сена, то нынче в самые благоприятные дни — не более 60 тонн. Именно до сотни тонн свежепрессованного сена в день способны переработать пять действующих пунктов активного вентилирования.

Вопреки возможностям за период с 29 июня по 2 июля заготовлено всего 64 тонны сена, что дало прибавку к плану только три процента.

Не привлекаются к участию в «зеленой жатве» колхозники шефских организаций. Шефы из районной больницы отработали в хозяйстве 63 человеко-дня — на ухаживании за корнеплодами и уборке камней с полями. На работах, далеких от сенокосных, использовались и рабочие ремонтучастка.

На период заготовки кормов, согласно приказу руководства совхоза, рабочим-племенникам, занятым на конно-ручных работах, оплата труда повышается на 30 процентов без учета нормы выработки. Механизаторам при условии заготовки кормов не ниже третьего класса качества зарплата повышается на 30—60 процентов в зависимости от сроков. Кроме того, установлена дополнительная доплата за классность заготовленных кормов и сроки выполнения от 20 до 60 процентов тарифного оклада механизаторов.

Условия таковы, что способны заинтересовать рабочих, занятых на «зеленой жатве». Просчеты со стороны руководящих звеньев совхоза по организации труда механизаторов и косарей мешают более широкому размаху социалистического соревнования кормозаготовителей. Дорог не только день, дорог каждый час.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Ударники коммунистического труда



Отличных производственных показателей добивается швея-мотористка УПП ВОГ Лилия Николаевна Федорова. Нормы выработки она,

как правило, выполняет на 130 и более процентов. Передовику производства Л. Н. Федоровой присвоено звание «Отличник качества». Боль-

шую общественную работу проводит Лилия Николаевна в своем коллективе как член профсоюзного комитета.

НАША ПОЧТА В ИЮНЕ

В июне редакция газеты получила 92 письма. Количество их за прошедшие полгода составило 554.

На страницах газеты читали вели разговор о том, как они делом отвечают на решения апрельского (1984 год) Пленума ЦК КПСС. Значительная часть писем была посвящена претворению в жизнь Продовольственной программы. На эту тему, в частности, выступали секретарь партийной организации колхоза «Красный Октябрь» А. Федоров, доярка колхоза имени Мичурина З. Шабашева, заместитель председателя райсельхозхимии по транспорту М. Григорьев и другие.

Сейчас для тружеников района нет более важной задачи, чем создание прочной кормовой базы на предстоящую зимовку. О ходе заготовки кормов сообщали читателям главный агроном райсельхозуправления О. Орловская, секретарь парткома совхоза «Красный фронтовик» А. Беляев, бригадир колхоза имени Мичурина И. Семенов, бригадир колхоза «Заветы Ленина» А. Александров и другие.

О том, как решают исполнкомы сельских Советов стоящие перед ними задачи по закупу излишков сельскохозяйственной продукции у населения, обстоятельно рассказывали молокосборщица Звонского сельсовета Н. Васильева, а также работник Лобовского сельсовета И. Петрова.

Поступали письма и о делах молодежи, о вкладе юношей и девушек в реализацию планов, стоящих перед производственными коллектиками.

В редакционной почте были также корреспонденции, рассказывающие о школьной жизни, о нелегкой, но почетной профессии медика.

В связи с наступающим праздникоом 40-летия освобождения района от немецко-фашистских захватчиков особенно широко была представлена военно-патриотическая тема. В ее освещении приняли участие заместитель директора восьмилетней школы № 1 Н. Кармышкина, директор областной станции юных туристов Э. Смирнова, подполковник запаса из г. Калинин С. Милохин. Продолжилась публикация мемуаров бывшего разведчика З. Калининской партизанской бригады В. Заболотного.

О том, какую заботу проявляют партия и правительство о ветеранах войны и труда, рассказал на страницах газеты инвалид войны В. Грибалев.

В последнее время участились жалобы на работу средств связи. Большинство писем на эту тему опубликовано на страницах газеты.

В одном из критических писем рассказано о том, что возле автобусной остановки «Ремонтный завод» неприятное впечатление производят кучи неубранного прошлогоднего мусора. При проверке оказалось, что этот факт действительно имеет

место. Так что упрек в адрес жильцов дома № 30 по улице Романенко можно считать справедливым. Пора бы им убрать прилегающую к их дому территорию.

Жители Разувайки высказали свое недовольство плохой работой автобусного сообщения по маршруту «Разувайка — Песчанка». Об этом было сообщено начальнику автоколонны Е. П. Семенову, однако ответ до сих пор не получен.

В редакционной почте встречаются письма, где наши читатели выступают с предложениями, касающимися различных сторон жизни. Вот, например, что пишет в своем письме житель деревни Пашкино А. Федосеев: «Мне часто приходится пользоваться услугами нашей автостанции. В целом она производит хорошее впечатление, но посадочные площадки и стоянки для автобусов оставляют желать лучшего. Одна из площадок заасфальтирована наполовину, асфальт уже успел износиться. В жаркие дни на автостанции пыльно, а когда идет дождь, подъезды и стоянки для автобусов покрываются лужами, и при подходе транспорта брызги летят на пассажиров. Прилегающая к автостанции территория вся в рыхлах. Думаю, что с моим мнением о необходимости благоустройства территории согласятся и другие жители города и района». Что ж, замечание правильное.

Мы ждем от наших читателей новых писем и предложений. Показатель и тот факт, что в нынешнем году доярка улучшила свой прошлогодний результат за соответствующий период без малого на треть.

Наиболее качественные корма получаются из трав раннего укоса.

Наибольший практический интерес представляет второй раздел газеты, озаглавленный «Начали организованно», в котором содержится фактический материал по составу кормозаготовительных звеньев и условиям социалистического соревнования механизаторов на «зеленой жатве».

Сообщается, что все три бригады хозяйства без промедления приступили к косовицам трав и закладке силосной массы. В каждой бригаде созданы механизированные звенья. Так, в первой бригаде косит зеленку на КИР-1,5 В. Иванов, на отвозке заняты Е. Алексеев и А. Степанов, а механизатор В. Федоров трамбует массу. Во второй бригаде работает звено в составе Г. Агеева, Н. Малышева, В. Белоусова и Ю. Михайлова. В третьей бригаде трудятся В. Егоров, Е. Никулев и В. Тюхай.

Подробно описаны условия соревнования среди механизаторов по успешному проведению заготовки кормов.

Доводится до сведения, что звену, которое заложит 600 тонн силоса за 15 рабочих дней, будет выплачена премия в размере 60 рублей. Та же работа, выполненная за 20 дней, премируется 50 рублями, а за 25 дней — на десять рублей меньше.

Газета информирует, что всем бригадам доведены планы по заготовкам отдельных видов кормов, а ту из них, которая успешно справится с заданием, ожидает денежная премия в размере 150 рублей.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

По страницам стенных газет

«ЗЕЛЕНОЙ ЖАТВЕ» ПОСВЯЩАЕТСЯ

ПОСЛЕДНИЙ, шестой номер органа партийной, профсоюзной и комсомольской организаций колхоза имени Мичурина стенной газеты «Мичуринец» полностью посвящен кормозаготовительной кампании. Редакционная коллегия в составе Марии Ивановны Макаровой и Евгении Николаевны Ивановой смогла кратко, в доходчивой форме донести до каждого основные задачи, связанные с работой на заготовке кормов для общественного животноводства.

В разделе под заголовком «Зеленой жатве» — ударный фронт — говорится о том, что труженикам колхоза в течение нынешнего лета предстоит заготовить 1020 тонн сена, из них 630 тонн методом прессования, заложить в траншеи 2250 тонн силоса и 750 тонн сенажа, запастись 6000 штук веников на корм скоту.

В шире развертывается заготовка кормов. Эта работа стала самым главным и неотложным делом всех тружеников села. Важно не только запастись как можно больше кормов, но и добиться их высокого качества.

Далее авторы указывают на необходимость обеспечения четкой организации работы на полях и лугах, добиваться высокой производительности техники, дорожить каждым часом, особенно на начальном этапе «зеленой жатвы», поскольку именно в эту пору травы содержат наибольшее количество питательных веществ. По данным науки, замечает газета, до 43 процентов их теряется из-за несоблюдения сроков уборки травы, до 24 — из-за нарушения технологии заготовки кормов. И самые высо-

Достойна похвалы

По-ударному трудится в нынешнем году доярка фермы Кошкино нашего совхоза Клавдия Григорьевна Хренова. По итогам социалистического соревнования среди животноводов молочнотоварных ферм хозяйства с начала года она занимает ведущее место. За шесть месяцев мастер животноводства I класса Н. Г. Хренова надоила от каждой из двадцати коров своей группы по 1324 килограмма молока. Это намного больше, чем в среднем по совхозу. В честь передовой производственницы висят на стенах листки-«молнии», возвещающие о трудовой победе.

Показателен и тот факт, что в нынешнем году доярка улучшила свой прошлогодний результат за соответствующий период без малого на треть.

Ферма, где трудится Клавдия Григорьевна, также занимает с начала года по надоям молока от коровы первое место. От 69 животных здесь за полугодие надоено по 1188 килограммов молока. В этом немалая заслуга доярок Алентины Алексеевны Смирновой и Нины Ивановны Васильевой, которые в настоящее время получают ежесуточно в среднем по 11,6 килограмма молока от коровы.

Коллектив делом отвечает на призыв своих подруг с фермы Михалкино надоить за пастбищный период по 1400 килограммов молока от коровы.

Т. ЛЕИКИНА,
гл. зоотехник
совхоза «Духновский».

В сельских хозяйствах нет своих строителей.

Наблюдаются текучесть специалистов сельского хозяйства. За последние четыре года из сельскохозяйственных учебных заведений в колхозы и совхозы пришло 193 специалиста, убыло по разным причинам 138 человек. Сейчас отдельные хозяйства остро нуждаются в зоотехниках, инженерах-механиках.

Некоторые руководители хозяйств настойчиво просят оказать им помощь в специалистах. Это относится к колхозам имени Жданова, имени Мичурина, «Красный Октябрь», «Заветы Ленина», то есть к тем хозяйствам, которые неудовлетворительно работают по профориентации школьников, где специалисты

◆ Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

ПОДГОТОВКА КАДРОВ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Успешное претворение в жизнь решений XXVI съезда партии по увеличению сельскохозяйственной продукции требует, чтобы каждая отрасль сельскохозяйственного производства, каждый колхоз и совхоз были экономически выгодными и рентабельными. Борьба за эффективность предполагает внедрение системы мер, направленных на укрепление

хозяйственного расчета, снижение затрат, повышение рентабельности, улучшение финансово-экономического состояния хозяйств.

В решении этих задач важное место принадлежит не только руководителям и специалистам сельского хозяйства, но и специалистам среднего звена и массовых профессий. Этую сложную задачу

должны решить хорошо подготовленные, познавшие весь сложный механизм хозяйствования, высококвалифицированные люди. Хорошими специалистами не рождаются, их нужно готовить упорно, настойчиво, кропотливо. И решение этого вопроса мы должны ставить наравне с выполнением государственных планов.

от 50 лет и старше. Через пять — семь лет около ста доярок достигнут пенсионного возраста. В настоящее время в животноводстве работают 67 женщин, возраст

в настоящем время для выполнения производственной программы колхозам и совхозам — недостает около 3600 специалистов массовых профессий, обеспечен-

В исполкоме районного Совета народных депутатов

О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок кормов в 1984 году и успешного проведения зимовки скота в период 1984—1985 годов

ИСПОЛКОМ районного Совета народных депутатов отмечает, что в 1983 году колхозы и совхозы района не обеспечили выполнение планов производства основных видов продукции растениеводства.

В ряде хозяйств допускались потери при уборке урожая и заготовке кормов, а также простой техники, недостаточно использовались прогрессивные формы организации труда и помощь шефствующих организаций и предприятий.

Имеются недостатки в подготовке к уборке урожая и заготовке кормов в колхозах и совхозах в текущем году.

По состоянию на 1 июля 1984 года не был завершен ремонт кормодобывающей и уборочной техники. В колхозах «XXI партсъезд», «Красное Заречье», «Заветы Ленина», «Красный Октябрь», имени Жданова, совхозах «Салют», «Глубковский», «Организатор» низок процент готовности косилок тракторных, косилок-измельчителей, граблей тракторных, пресс-подборщиков.

Большое количество зерновых комбайнов нуждается в ремонте в колхозах «Красный Октябрь», «Урожай», имени Любимова, «Красное Заречье», совхозах «Духновский», «Организатор», «Опопечкий».

В целях своевременного и высококачественного проведения уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов, кормов и успешного проведения зимовки скота и в исполнение постановлений Совета Министров РСФСР от 31 мая 1984 года и от 5 июня 1984 г. и решения исполкома Псковского областного Совета народных депутатов от 12 июня 1984 г. исполнительный комитет районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Обязать управление сельского хозяйства райисполкома, ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», районное объединение «Сельхозтехника», государственную инспекцию по закупкам и качеству сельскохозяйственной продукции, льнозавод, маслодельно-сыродельный завод, правление райпо, руководителей колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций, руководствуясь решениями декабрьского (1983 г.), февральского и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС, повысить ответственность за обеспечение подготовки к уборке урожая, за-

готовку сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1984 году, а также успешное проведение зимовки скота в период 1984—1985 годов, для чего:

— принять меры к завершению ремонта и приведению в полную готовность всей уборочной техники не позднее чем за две недели до начала уборки урожая. Укомплектовать уборочные агрегаты квалифицированными механизаторами, организовав их работу преимущественно в две смены с высокопроизводительным использованием уборочных агрегатов;

— разработать и осуществить мероприятия по сокращению потерь сельскохозяйственной продукции при уборке и перевозке ее на заготовительные пункты и места хранения;

— обеспечить своевременную подготовку животноводческих ферм к зимовке скота. Закончить до 1 октября 1984 года ветеринарное обследование всего поголовья скота, оставляемого на зимовку, и проведение комплекса ветеринарно-профилактических мероприятий по предупреждению заболеваний животных.

Управлению сельского хозяйства, районному объединению «Сельхозтехника», колхозам и совхозам:

— принять исчерпывающие меры к максимальному накоплению грубых, сочных и других видов кормов для полного обеспечения ими общественного поголовья и скота, содержащегося вличных подсобных хозяйствах граждан, в период зимовки 1984—1985 годов;

— обеспечить выполнение каждого колхозом и совхозом планов и заданий по заготовке сена, сенажа, силюса и других кормов высокого качества, созданию необходимых страховых запасов;

— собрать с полей и природных кормовых угодий все, что может быть использовано на корм скоту, выкорчить травы в лесах, на обочинах дорог и в полосах отвода линий электропередач. Работы по заготовке кормов вести до глубокой осени;

— взять на учет, сохранить и привести в надлежащий порядок остатки кормов урожая прошлых лет, подвезти к местам зимовки скота и обеспечить надежное хранение. Принять меры к охране всех заготовленных кормов;

— в каждом хозяйстве и на каждой ферме наладить кормоприготовление с тем,

чтобы все корма использовались только в подготовленном виде.

Управлению сельского хозяйства райисполкома, районному объединению «Сельхозтехника» принять необходимые меры к ускорению строительства, реконструкции и ввода в действие в колхозах и совхозах района предусмотренных планом на 1984 год животноводческих помещений и кормоцехов, обеспечив сдачу их в эксплуатацию не позднее октября, а силосных и сенажных соружений, складских помещений для хранения зерно-фуражи, сена и других кормов — не позднее сентября 1984 года.

Районному объединению «Сельхозтехника» обеспечить поставку пусковым стартам необходимого комплексного технологического и другого оборудования.

Районному объединению «Сельхозтехника», управлению сельского хозяйства расширить работы по ремонту и техническому обслуживанию машин и оборудования для животноводческих ферм, переработке и приготовлению кормов в колхозах и совхозах, обеспечить создание в районном объединении «Сельхозтехника» необходимого обменного фонда узлов, агрегатов, полнокомплектных машин и оборудования для животноводческих ферм.

Обязать управление сельского хозяйства райисполкома, районное объединение «Сельхозтехника» осуществить к началу уборки урожая 1984 года накопление горючего и смазочных материалов в количестве, обеспечивающем бесперебойную работу автотранспортного парка, установить строгий контроль за использованием и хранением нефтепродуктов в хозяйствах, принять меры к использованию их по назначению и экономическому расходованию в соответствии с действующими нормами.

Утвердить районный штаб по подготовке и проведению уборки урожая, центр управления перевозками во время уборки урожая, диспетчерские пункты в колхозах и совхозах.

Управлению сельского хозяйства райисполкома создать в районе оперативную диспетчерскую группу по улучшению использования автотранспорта на перевозках сельскохозяйственной продукции, а также высокоеффективному труду привлекаемых на уборку урожая и

заготовку кормов трудовых ресурсов:

— своевременно и качественно подготовиться и организованно провести озимый сев с тем, чтобы создать надежные предпосылки для получения урожая в 1985 году;

— обеспечить строгий контроль за засыпкой хозяйствами в полной потребности собственных высококачественных семян, созданием страховых и переходящих семенных фондов зерновых и зернобобовых культур в колхозах, совхозах, а также за выполнением плана заготовки сортовых семян в государственные ресурсы;

— обеспечить первоочередную своевременную засыпку семенного картофеля в полной потребности под урожай 1985 года. Использовать весь выращенный урожай семян дефицитных и перспективных сортов только на семейные цели.

Довести до сведения колхозов, совхозов, промышленных предприятий и организаций района, что Совет Министров РСФСР постановлением от 31 мая 1984 года сохранил действие пунктов 25, 30 и 31 постановления Совета Министров РСФСР от 20 мая 1983 года, в соответствии с которыми:

— за рабочими и служащими, привлекаемыми в 1984 году на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях, сохраняется 50 процентов заработка по месту основной работы;

— за механизаторами, водителями автомобилей, рабочими по ремонту, механиками, начальниками автоколонн и диспетчерами автомобильных хозяйств, а также за водителями автомобилей колхозов и межхозяйственных предприятий и организаций, командируемыми на уборку урожая и вывозку зерна, других сельскохозяйственных продуктов, силосной и сенажной массы и других видов кормов, сохраняется 75 процентов их среднего заработка, но не ниже тарифной ставки (оклада) по месту основной работы на все время командировки, в том числе и за механизаторами, командированными в другие районы области;

— указанные суммы выплачиваются предприятиями и организациями за счет своих средств по месту основной работы этих работников, а механизаторам и водителям, командируемым из колхозов и межколхозных организаций, — из бюджета союзной

республики, куда направляются механизаторы и водители, по месту их работы в хозяйствах и организациях на уборку урожая. В связи с этим привлекаемым и командируемым на уборку урожая и заготовку кормов суточные и квартирные не выплачиваются;

— оплата расходов по передезу трактористов-механистов и других механизаторов и водителей автомобилей к месту работы и обратно, а также населения, привлекаемого в 1984 году на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях, производится предприятиями и организациями, из которых направляются рабочие и служащие, за счет своих средств;

— разрешено Министерству сельского хозяйства РСФСР и Министерству плодовоощущенного хозяйства РСФСР оплачивать трактористам-механистам и другим механизаторам, выезжающим в 1984 году на уборочные работы в колхозы и совхозы других республик, краев и областей, а также других районов в пределах области, стоимость проезда до места временной работы и обратно и выплачивать им средний заработок за время пребывания в пути и за первые три дня по прибытии в колхоз или совхоз. Оплату труда указаных механизматоров в совхозах и колхозах производить по нормам и расценкам, действующим в данных хозяйствах;

— оплата труда населения, направляемого в совхозы, колхозы, на хлебоприемные пункты, производится за фактически выполненный объем работы по действующим в этих хозяйствах нормам выработки и расценкам с применением материального поощрения в соответствии с утвержденными в них Положениями об оплате труда.

Колхозам и совхозам обеспечить размещение прибывающих рабочих, организовать надлежащее культурно-бытовое и медицинское обслуживание, а также рациональное использование их на заготовке кормов и уборке урожая при строгом соблюдении правил охраны труда и техники безопасности.

Управлению сельского хозяйства райисполкома, исполнкам сельских Советов народных депутатов широко развернуть социалистическое соревнование среди рабочих, занятых на уборке урожая и заготовке кормов.

В таких хозяйствах значительно лучше производственная дисциплина, незначительна текучесть кадров, хорошие экономические показатели. Доля руководителей, специалистов хозяйств готовить молодежь к сельскохозяйственному труду, создавать необходимые условия для работы тех, кто в недалеком будущем придет на смену своим отцам и матерям.

Подготовка кадров специалистов массовых сельскохозяйственных профессий — дело большой государственной важности, затрагивающее интересы каждой семьи, всего народа.

О. ЕФИМОВ,
зам. начальника
управления
сельского хозяйства.

сельского хозяйства, да и отдельные руководители бывают редкими гостями в школах, не интересуются их жизнью, запросами и нуждами. Сейчас вопрос ставится таким образом, чтобы каждое хозяйство без исключения готовило и вело само подготовку будущих специалистов из числа выпускников путем направления их на учебу в сельскохозяйственные учебные заведения, профессионально-технические училища. Причем, все студенты должны стать стипендиатами колхозов и совхозов.

В основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы сказано, что правильно поставленные трудовое воспитание, обучение и профессиональная ориентация,

непосредственное участие школьников в общественно полезном труде являются неминимыми факторами выработки сознательного отношения к учебе, формирования личности, физического развития. Целью трудового воспитания и обучения в школе должно быть привитие любви к труду, ознакомление учащихся с основами современного промышленного и сельскохозяйственного производства, чтобы учащиеся не слепо шли работать в сельское хозяйство, а осознанно, с желанием.

Эту часть большого общегородского дела должны взять на себя колхозы и совхозы. Они должны заинтересовать школьников правильной профориентацией, созданием хороших производственных

и жилищно-бытовых условий. Между тем некоторые руководители до сих пор не осознали всю важность этого дела. Порой на местах надеются, что кто-то должен прислать специалистов, построить производственные помещения, жилые дома. Все эти сложные вопросы нужно решать самим на местах, большую часть капитального строительства брать непосредственно колхозам и совхозам и строить хозспособом.

Нужно отметить, что некоторые колхозы и совхозы положительно решают вопросы улучшения производственных и жилищно-бытовых условий. Это колхозы имени Любимова, «Урожай», «Большевик», совхоз «Опочецкий». Например, в колхозе имени Любимова в послед-

Советует
специалист

Соблюдайте правила гигиены

Единственным источником дизентерии, брюшного тифа, колиэнтеритов и других кишечных заболеваний является человек, недавно перенесший болезнь, или так называемый бактерионоситель. Наиболее опасны те, кто перенес, к примеру, ту же дизентерию легко, без особого повышения температуры, без резких нарушений в работе кишечника. Они чаще всего к врачу не обращаются, занимаются самолечением и поэтому, оставаясь вне поля зрения медиков, становятся «основными» виновниками заражения многих других людей. Вред получается двойной: сами лишаются своевременной, квалифицированной помощи и наносят ущерб для здоровья общества, состоящий в том, что формируются затяжные формы инфекций.

Проявление одной и той же инфекции у разных людей зависит от количества возбудителей, сразу проникших в организм, возраста больного, общего состояния его здоровья и других факторов. Особенно чувствительны к кишечным инфекциям маленькие дети, пожилые люди и те, кто уже страдает другими желудочно-кишечными заболеваниями — хроническим гастритом, хроническим колитом и другими.

С испражнениями больного микробы попадают в почву, открытые водоемы, на предметы домашнего обихода, белье, пищевые продукты, где могут долго сохраняться и размножаться. Особенно благоприятны для этого молоко и молочные продукты, мясной фарш, фрукты, ягоды, овощи. Часто возбудители болезни не изменяют внешнего вида продукта, запаха и вкуса.

В летнее время особенно опасны возбудители, содержащиеся в воде и в пищевых продуктах, которые длительно и непрерывно хранятся или используются без соблюдения соответствующих правил. Поэтому очень многое в предупреждении желудочно-кишечных заболеваний зависит от нас самих.

Должно стать законом для всех правило: при появлении малейших признаков неблагополучия — нарушения функции кишечника, тошноты, общего недомогания следует немедленно обращаться к врачу. Лечение домашними средствами недопустимо. Воду следует пить только кипяченую, особенно, если она из колодца или из другого источника, который легко может быть загрязнен. Нельзя купаться в прудах, озерах со стоячей водой.

Серьезную опасность представляют продукты, которые долго хранились. Молоко нужно обязательно кипятить. Сливки, сметану, творог в летнее время лучше употреблять после термической обработки. Овощи и фрукты, ягоды, зелень перед употреблением нужно тщательно мыть. Все продукты должны быть ограждены от мух. Обязательно тщательное мытье рук с мылом перед едой.

Гигиенические правила просты и эффективны, их соблюдение помогает увериться от кишечных инфекций и предотвратить их распространение.

Л. ИВАНОВА,
врач-инфекционист.

Завтра — День рыбака К столу трудящихся

Среди отраслей народного хозяйства, занятых производством пищевых продуктов, важная роль принадлежит рыбному хозяйству. Ставится задача увеличения производства рыбы за счет лучшего использования местных водоемов.

Наш рыбец занимается выращиванием товарного карпа, нестандартного двухлетка, сеголеток карпа. Хозяйство имеет свое маточное стадо и выращивает рыбу, начиная от икринки и кончая

тучами. У нас есть зимовальные, нерестовые, мальковые пруды, а также летне-маточный, в котором выдерживаются производители. Вся площадь, занятая прудовым хозяйством, составляет 389 гектаров.

Нагорная площадь составляет 294 гектара, на ней запланировано вырастить 2100 центнеров товарной рыбы и 1250 тысяч сеголеток. В этом году дополнительно мы выращиваем нестандартного двухлетка, его планируется взять 457 тысяч штук.

Выращиванием товарной рыбы занимается бригада под руководством И. А. Михайлова. В ее составе рабочие

А. Н. Максимова и В. И. Ильин. Небольшой коллектив добросовестно трудится и делает все, чтобы достичь намеченных рубежей.

Выращиванием двухлеток карпа занимаются бригадир К. И. Литвинова, рабочие Е. В. Грачев, Е. А. Михайлов, И. В. Литвинов. Все коллектизы работают по бригадному подряду.

Мы занимаемся не только выращиванием рыбы. Принимаются меры, направленные на то, чтобы улучшить жилищно-бытовые условия, условия труда и отдыха. Бригада строителей, которую возглавляет Петр Герасимович Павлов, на сегодняшний день построила три жилых дома для рабочих и служащих нашего рыбца, клуб, в завершении детский садик. В настоящее время бригада трудится на строительстве головного сооружения.

Коллектив у нас небольшой. И тем не менее он делает все возможное, чтобы выполнить задание четвертого года пятилетки и социалистические обязательства, получить больше товарной рыбы с существующих площадей.

Т. ИЛЬИНА,
рыбовод
Опочецкого рыбца.

7 июля — Международный день кооперации

В интересах сельских жителей



Московская область. Истринский райпотребсоюз — одно из маленьких звеньев потребительской кооперации страны, которая осуществляет торговлю на селе.

В настоящее время в Истринском райпотребсоюзе функционируют 145 магазинов и предприятий общественного питания.

За три года одиннадцатой пятилетки в районе построено девять новых магазинов общей площадью 1600 квадратных метров, четыре приемозаводительных пункта на 300 квадратных метров.

Серьезное внимание уделяется вопросам комплексной rationalизации и внедрения прогрессивных форм торговли. Благодаря этому три четверти магазинов пере-

ведено на самообслуживание.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: передовой коллектив торговых работников Истринского райпотребсоюза, неоднократный победитель в социалистическом соревновании среди истринских операторов. Слева направо: продавцы — В. Антропова, Н. Загарина, заведующая магазином Г. Романова, продавцы Н. Крылова, Г. Рубинова, Н. Загарина и Т. Игнатова.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: торговый зал универмага Истринского райпотребсоюза в совхозе «Курсково».

Фото Н. Акимова, В. Кошевого.

(Фотохроника ТАСС).



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 ИЮЛЯ,
СУББОТА

11.45 — «Ты помнишь, товарищ...», 12.45 — Сегодня — Международный день кооперации, 13.15 — По вашим письмам, 14.00 — «Семья и школа», 14.30 — Новости, 14.45 — «Товарищ песня», 15.40 — «Огонь в глубине дерева», 16.10 — Новости, 16.15 — Концерт, 16.45 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова, 17.15 — Фильм-концерт, 18.05 — В мире животных, 19.15 — «Петр Первый», 21.00 — Время, 21.35 — «Ледовый бал».

9 ИЮЛЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Время, 8.35 — Футбольное обозрение, 9.00 — Мультфильм, 9.15 — «Посылаю Вам письмо», Док. фильм, 9.45 — «Солист оперы — Леонид Сметанников», Фильм-концерт, 10.20 — Фильм — детям, «Пятнадцатилетний капитан», 11.40, 14.30 — Новости, 14.50 — Док. фильмы, 15.30 — Примьера фильма-концерта «Расскажите о себе, маэстро», 16.00 — Новости, 16.05 — «Четыре танкиста и собака», Худ. фильм, 6-я серия, «Мост», 17.00 — Знай и умей, 17.45 — В каждом рисунке — солнце, 18.00 — Объектив, 18.20 — Творчество юных, 18.45 — Сегодня в мире, 19.00 — Дела и люди, 19.30 — Если хочешь быть здоров, 19.50 — Б. Васильев, «Самый последний день», Фильм — спектакль, 21.00 — Время, 21.35 — Продолжение спектакля.

Опочецкое ГПТУ № 6 ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на обучение специальностям

После 8 классов:

- каменщица-монтажника по монтажу стальных и железобетонных конструкций;
- маляра-штукатура;
- слесаря-сантехника, газосварщика;
- автокрановщика;
- электромонтажника по освещению и осветительным сетям.

Срок обучения 3 года.

После 10 классов:

- газоэлектросварщика;
- швеи-мотористки.

Срок обучения 10 месяцев.

Учащимся, поступившим на обучение после 10 классов, и демобилизованным воинам выплачивается стипендия в размере 30 рублей.

На обучение могут направлять предприятия, организации, колхозы и совхозы. Выпускники после окончания училища направляются в организации, направившие на обучение.

Документы высыпать по адресу: г. Опочка, пл. Советская, ГПТУ № 6, телефон: 9-23-40.

Продается дачный домик садовый. Обращаться: г. Лудза, Латвийской ССР, хлебокомбинат, Бульга. Телефон 23-001 или 22-259.

Опочецкая
райсельхозхимия
**ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ**
экскаваторщика на новый экскаватор МТП-71, трактористов на колесные и гусеничные тракторы, кассира.

Городскому
парку культуры
**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
рабочие.**
За справками обращаться в отдел культуры.

Продается дом с надворной постройкой. Обращаться по адресу: г. Опочка, Гусаковский переулок, 16.

КИНО

«МАЯК»

7—9 июля

«СРЕДИ ТЫСЯЧ ДОРОГ»

Начало в 17, 19 и 21 час.

Для детей

8 июля

«ВОЛКИ И ОВЦЫ»

Начало в 13 часов.

«ЕСЛИ ЭТО СЛУЧИТСЯ
С ТОБОЙ»

Начало в 15 часов.

Выражаем сердечную благодарность коллективам педагогического училища, исполнкома горсовета, управлению жилищно-коммунального хозяйства, соседям, разделившим наше горе и оказавшим помощь в похоронах дорогих нам Тумановой Анны Степановны.

Муж, дети.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

**Наш
адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

TELEFONI: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Исковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1903. Тираж 7622